

# 伊朗回应美“威胁和制裁” 举行军演 试射导弹

就在美国财政部宣布对伊朗新制裁后1天，伊朗军方2月4日在军演中进行了导弹和雷达测试。

受到制裁波及的伊朗伊斯兰革命卫队强调说，军演就是对华盛顿“威胁和制裁”的回应。

## 军演回应

美国财政部2月3日宣布新一轮制裁措施，以回应伊朗近期试射弹道导弹及“支持恐怖主义”的行为。新制裁对象包括一批参与或支持伊朗弹道导弹计划以及为伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”提供支持的个人和实体。

美方官员同时暗示，如果伊朗继续导弹研发项目并暗中支持地区冲突，将采取更多具体行动。

然而，美国总统唐纳德·特朗普从上任之初就对伊朗展示的强硬态度没有吓倒德黑兰。

据伊朗迈赫尔通讯社2月4日报道，伊朗军方当天在军演中试射了3枚短程弹道导弹，其中一枚射程为75公里，另外两枚为60公里。此次演习的地点位于伊朗北部的塞姆南省，演习范围3.5万平方公里。除导弹试射外，伊朗军方还测试和演练了自主研发的雷达系统、指挥战术系统以及电子控制战术系统。

另据路透社报道，伊斯兰革命卫队在其官方网站上发表声明说，2月4日在军演中测试导弹和雷达系统就是为了“展示伊朗的革命力量，对制裁不予理会”。

伊朗半官方的塔斯尼姆通讯社援引革命卫队空天领域负责人、准将阿米尔·阿里·哈吉扎德的话说，“我们正夜以继日地工作，以保卫伊朗的安全，如果我们看到敌方最小的失误，轰鸣的导弹将落到他们头上”。

## 隔空打嘴仗

在经济制裁之外，连日来美国和伊朗各层级官员展开隔空打嘴仗。

在对伊朗提出“正式警告”，且表示不排除军事行动等一切可能性之后，



伊朗“力量-F”导弹。



2月4日，在日本东京，美国国防部长马蒂斯在新闻发布会上发表讲话。

特朗普2月3日在推特网站上发文称，伊朗“在玩火”，他可不会像前任贝拉克·奥巴马那样，对伊朗如此“善良”。这一表态随即被伊朗外长贾瓦德·扎里夫怼回。扎里夫同日也发推文称，伊朗“不为威胁所动”，“我们不会挑起战争，但我们只能依靠自己的防御措施”。

甚至连正在日本访问的美国国防部长詹姆斯·马蒂斯也加入进来。据今日

俄罗斯电视台网站报道，2月4日马蒂斯在回答记者提问时，把伊朗称为“世界上最大的支持恐怖主义的国家”。不过他同时表示，尽管忽视伊朗的行为没有益处，但目前他“看不到在中东地区增兵的必要性”。

对于美国的连番威胁，伊朗方面态度强硬，丝毫没有示弱之意。

伊朗学生通讯社援引伊朗陆军司令艾哈迈德·礼萨·普尔达斯坦的话报道说，威胁言论伊朗已听得太多。普尔达斯坦2月4日说：“伊朗武装力量的防御和进攻能力将让美国或其他任何敌人后悔任何侵犯。”

另据伊朗新闻电视台报道，伊朗副总统伊沙克·贾汉吉里也对美国近期对伊朗的“姿态”嗤之以鼻。他表示，华盛顿“陈词滥调”的指责只想吓退投资者，伊朗丝毫不会对此予以重视。

伊朗去年多次试射弹道导弹，一些西方国家指责伊朗试射导弹违反联合国安理会有关决议。伊朗则反驳称，进行导弹试射并不违反伊朗核协议精神，试射的导弹并非用来携带核弹头。

据新华社

## 域外传真

### 法国遭遇风暴 逾25万户断电



法国电网公司当地时间2月4日表示，受强劲风暴过境影响，法国西南部多省逾25万户家庭遭遇断电。目前，风暴尚未造成人员伤亡。

据悉，逾25万户遭遇断电的家庭当中，位于滨海夏朗德省的最多，有约12万户，其余分布在吉伦特和夏朗德等省。目前，法国电网公司已出动2000多名人员参与电网抢修工作。

此外，狂风还造成当地交通受阻、树木倾倒、电线杆倒塌等。

图为2月4日，在法国波尔多，一名消防员站在被风暴毁坏的手脚架旁。

据新华网

### 英女子下注赌减肥 一年减掉32公斤

据外媒2月4日报道，英国一名家庭医生为了向病人立下好榜样，去年特意向博彩公司下注，赌自己可以在一年内减去32公斤，今年成功赢走2500英镑的奖金。

据报道，37岁的莉比去年1月到威廉希尔博彩公司下注50英镑，当时体重高达114公斤，只要她在一年内减去32公斤，便获赠51倍派彩。

莉比说，自己通过改变饮食习惯，在一年内成功减去了32公斤。

她称，自己过去减肥都以失败告终，许多病人甚至戏称她为“肥医生”，嘲笑她的身材。然而，莉比并没有因为这样而感到沮丧。她制定了健康餐单和运动时间表，并在兼顾工作和家庭之余再挤出时间上健身房，为自己立下减重的目标，希望以自己的例子鼓励病人，成为他们的榜样。

据中新网

## 环球速递

### 阿富汗极寒天气 至少42人死亡

据阿富汗媒体2月5日报道，阿富汗多地近日遭遇大雪、极寒天气，已造成至少42人死亡，另有数十人被冻伤，大雪天气还导致多处道路交通中断。

据报道，阿北部巴达赫尚省已有18人因严寒被冻死，另有21人被冻伤。

阿北部萨尔普勒省自然灾害管理部门负责人阿齐兹·拉赫曼2月5日对新华社记者说，该省过去3天已有5人因大雪极寒天气死亡。

另据阿东部帕尔万省官员介绍，大雪、雪崩在该省已造成16人死亡。古尔省也至少有3人被冻死。此外，大雪还导致阿富汗部分地区道路交通中断。

据新华社

### 孙子抓住彩票不放

## 奶奶无奈买下竟中百万大奖



据泰国《世界日报》2月4日报道，近日，泰国帕府一位54岁的奶奶莎文，幸运地中了彩票一等奖（如图），奖金高达600万泰铢（约120万元人民币），而这都归功于她年仅6个月的小孙子。

据莎文讲述，前几日她开玩笑说想中头奖，让孙子帮忙选个号码，便抱着孙儿去买彩票。一到摊位前，小孙子就抓着3张彩票不撒手，莎文不得已以每张80铢的价格，将3张彩票全部买下。

没想到本月1日开奖时，竟然真中了一张价值600万铢的头奖。

莎文说，她在孙子出生后两天，即2016年8月1日，就在家附近买中了尾号2位数的彩票，从此便相信孙儿能带来好运。直到这期彩票开奖，莎文更加坚信自己的孙子能带来好运。

据中新网

### 俄男子爱文身 猫咪也未能幸免



据外媒2月5日报道，俄罗斯一名狂热的文身爱好者给自家的宠物猫注射大剂量麻醉剂，为的是在它的皮肤上文一些带有图案的文身。目前，他的行为已经遭到动物权益保护者的批评。

这只叫德蒙的宠物猫是一只斯芬克斯猫，属于加拿大无毛猫。猫主人亚历山大说：“我这样对它，确实感觉很内疚，因为这并不是它想做的，不过它的皮肤与众不同，所以文身的方式也有所不同。”

图为被文身的猫咪。 据新华网